



A'  
**TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'**  
**ENGEDLMÉVEL.**

Költ *Bétsben*, Bőjt-és Havának  
 (Februáriusnak) 22-dik napján 1793-dik  
 Éltendőben.

*Hadi Környülállások.*

A' külső dolgokra ügyelő Frantzia  
 Minister *Lebrün*, el-beszéltette Febr. 2-dikán  
 a' Nemzeti Gyűlésnek: minémű dolgok tör-  
 téntenek légyen *Romában* Jan. 13-dikán, a'  
 melly napon t. i. meg-öletett ottan a' fel-  
 zendült Nép által *Basseville*, a' Frantzia  
 Követtség' Titoknokja. Ezen történetekre  
 nézve, meg-parantsoltatott a' Ministérium-  
 nak: „hogy haladék nélkül ollyatén eszkö-  
 zöknek fel-találásához lásson, a' mellyek  
 által, szembetünőképpen bosszút lehessen  
 állá-

állani a' Frantzia Nemzetnek, a' maga Római Képviselője' személyében lett megbántatásáért. — A' Had-Minister *Pache* ellen igen sok panasz ment a' N. Gyűléséhez; minekokáért el-végeztetett Febr. 2-dikán, hogy *Pache* a' Minillerségből el-botsáttasson; meghatározottatott egyfzersmind, hogy ezen-túl a' Had-Ministernek, hat Adjunktussai (segítő Társai) legyenek, kiket maga nevezhet-ki a' Had-Minister; de a' Ministérium, vagy végre-hajtó Tanács állít-bé hivatalylyokba: minden Adjunktusnak különös Szektziója (Szakassza, vagy Osztálya) lessz, és a' mi ez vagy amaz Szektzióban történik, az Adjunktus tartozik rólla számolni. Az Adjunktusok együtt dolgoznak a' Ministerrel, és az ez által ki-adott Irásoknak más-sait el-küldhetik, a' hová kívántatik; az Originális, vagy a' Ministernek saját neve alatt költt Irások meg-tartatnak a' Hadi-Leveles-Házban. Egy Adjunktusnak 8000 livra rendeltetett elztendőrként.

A' Nagy-Britanniai Ministérium Tanácsot tartott Január. 24. és 25-dik napjain, magának a' Királynak jelenlétében, 's azt végezte, hogy egész erővel ki kell állani mind szárazon, mind vizen, a' Frantziák ellen; a' minthogy tüstént is parántsolat ment mindenfelé a' lovas Tisztekhez, hogy talpon legyenek: mert fel fog osztatni a' szélekre az egész Lovasság, ne hogy valami módon bé-rontson az Ellenség az Országba. A' fegyveres hajók' készítéséhez kívántató materiálék' ki-hordása is meg tiltatott; mint-hogy még húsz öreg hajókat, 's azokhoz al-

alkalmaztatott számú fregátokat szándékozik készíttetni az Udvar. — A' mint közelébb irták, 14 öreg hajók, és öt fregátok voltak készen a' *Spitheadi* ki-kötő helyben, mely-lyekhez három öreg hajók szándékoztak *Plymouthból*.

A' *Hollandiai Közönséges-Társaságnak* minden Tartományában tétetnek az óltalom-készületek különös szorgalmatossággal. Azt irták Febr. első napján *Hágából*, hogy minden Felekezetek között szép egyesség uralkodik, a' mellynél fogva nyomos reménység lehet eránta, hogy szerentsésen fog hadakozni *Hollandia* a' *Frantziákkal*. — Mivel *Horkum'* tájja vagyon leg-inkább ki-téve az Ellenségnek: tehát az leg-főképpen meg lessz Seregekkel rakva. *Geldriát*, Prusszusok, és Hannoveránusok; *Zeelandiát* pedig egy *Anglus* hajós Sereg-osztály fogják óltalmazni: tsupán *Bergen op Zoom*, *Maestricht*, és *Herzogenbusch* nevü Erösségek bizódnak *Hollandus* Seregekre. Már *Herzogenbusch'* környéke, három óránnyi járó földre mind el-öntetett, szokás szerént, az *Aa*, és *Dommel*-vizeiből. — *Dumourier* *Frantzia* Vezér, sok ostrom-ágyúkat szállíttat *Babantziába*. Nema tudatik, ha *Bergenopzoom*, avagy *Maestricht* Várára megy-é először, vagy együtt mind a' kettőre? A' *Bergenopzoomi* Örizet derekassan hozzá készült, az Ellenség' szándékának hijába-való tételéhez. — Az utólsó *Hágai* tudósítások szerént, két fregátok, és három kissebb fegyveres hajók ki-állottak a' *Middelburgi* ki-kötő helyből, a' *Skáldis-vizére*. — Jö 's

megy a' sok Kurir Hágából, Londonba, 's Frankfurtba; és viszont Londonból Hágába, a' hol ül a' Hollandiai Közös. Társaság' Fő Kormányzója.

Livornóból írják, hogy egy *Dánus* hajó érkezett oda Febr. 5-diken, 's azt a' hirt vitte, hogy a' mint Szárdinia Szigetének fő Városa *Cagliari* mellett útazott volna: nagy ágyúzást hallott, 's úgy értette, hogy a' Szárdiniaiak által-lőtték egy *Frantzia* kis hajónak a' fenekét, mellyen húsz személyek voltak.

Január. 7-dikén költt *Madriti* Levelekből azt olvassuk, hogy a' Spanyol Király, húsz öreg hajóknak, és tiz fregátoknak kiállításáról, 's a' Frantziák ellen ölfogott Hatalmasságokkal való egyesülésről gondolkodott; a' szárazon való készületelekhez is újra hozzá fogatott. *Catalonia* Tartományja' Lakosai között 50 ezer fianták öltattak - ki; az *Arragoniaiak* között nyóltz ezer; a' *Biscayaiak* között is ugyan annyi.

A' *Stokholmban* tartózkodott Svéd hajós Legények parantsolatot vettek, hogy a' *Karlskronai* ki-kötő helybe takarodjanak, a' honnan egy vizsgálódó hajós Sereg fog tavalz - kezdettel ki-küldetni a' tengerre.

A' *Roër* - vize' mallyékén (a' *Julich* Hertzsegségben) fekvő Tsász. Kir. Seregnek elől - vigyázói közzül, által - lzőkött. egy Ember Febr. 2-dikán a' Frantziákhoz, 's elbeszélte nékiek: hogy' feküsznek a' miéink, és mitsoda erővel vagynak. A' Frantziák halzonra akarták fordítani ezen alkalma-

tos-

tosságot, melly szándékjok tudva lett részünkön mindjárt más nap; azért is paranzolatot vett *Düreni* Örizetünk (mellynek számát 1500-ra teszi a' tudósítás), hogy egész éjszaka kélzen tartsa magát. Úgy is tartotta, és reggeli 4 órakor ki-indult a' *Röer* hidján által az Ellenség eleibe, melly kélzen állott volt már akkor, és majd ötlörte is meg-haladta a' mi Népiünk' számát. Látván a' Frantziák, feléjek való közelgetését Vitézeinknek, hátrább vonáltak, 's a' *Alerodi* tsere közzé vették magokat, a' honnan keményen ágyúztak ki felé; de minden halzon nélkül. A' miéink, hogy közelebb tsalhassák az Ellenséget, el-dugott batteriáinkhoz: tettették, mintha vissza akarnák magokat vonni; a' minthogy szemigyet is kezdtek venni a' Frantziák, 's előbb nyomultak, de szerentsétlenségekre: mert ellenek indultak Stutzosaink, úgy azonban, hogy tsak egy részek mutatta magát, 's valahányszor három vagy négy száz lépésnyire volt hozzájuk az Ellenség: mindig reája tsattantották puskájaikat, 's mindenkor különös foganattal. — A' Frantziák, reggeli nyóltzadfél órától fogva szinte délig ágyúztak sikeretlenül, végre vissza vonták magokat; a' miéink ellenben egyet se löttek a' velek volt ágyúkból. Délutánni 4 órakor értek vissza *Dürenbe*, 's vittek magokkal egy Fran. Dobost, és holmi prédát, mellyet a' meg-lövettetteknél találtak.

A' *Prusszus* Seregnek, *Nagy-Lengyel* Országba való bé-menetele alkalmatosságával meg jelentette előre az itt amott öri-

zeten vólt *Lengyel* Sereg Osztályoknak, *Möllendorf* Vezér, hogy vonnák vissza magokat. Ezt, tellyesítették is majd mindenütt; hanem valami kevesen tsak ugyan találkoztak, a' mellyek igyekeztek ellent-állani, mint p. o. *Czirock*, és *Karge* nevü Városotkákban. A' *Czirocki* Őrizettel történtt tsatát böven el-befzélli a' *Berlini* Újság. Három Lengyelek kaptak sebet annak alkalmatos-ságával, 's egy Prusszus Hufzárnak a' lábán ment által egy golyóbis. — A' *Kargei* Őrizetből öten estek el, 's két Tifztek, és 9 köz Emberek kaptak sebet; a' Prusszusok' részéről eggy Ember lövetett ágyon, és öten sebesítették meg. — A' *Pofeni* Vajdaságnak fő Városába *Pofenbe*, minden ellent-állás nélkül mentek-bé a' Prusszusok, Február, első napján.

### *M a g y a r O r s z á g.*

*Aradról*, Február. 3-dikán.

„Mai napon mene itt keresztül *Leopold* Fő Hertzeg *Nádor*-Ispányunk' *Magyar* Lovas Seregének második Osztálya. Utját intézi a' *Frantziák* ellen, a' kikkel való szembe-szállástól nem tsak nem irtódzik; sőt alig várja, hogy öszve-tsaphasson velek. Sebes menetelt kell nékie tenni, mert tsak negyedik napon pihenhet; de azért nem panaszolkodik: tsupán a' lovait sajnállya.

Az ide-való *Gymnásiumbéli Tanító* Urak, 74 forintból, és 16 krajzárból álló hadi segíttségnek önként való ajánlásával bizonyították meg, jó Királyunkhoz, és Országunkhoz viseltető indulatjokat.

A'

A' Tolvajok, ismét nagy mértékben kezdik üzni ezen a' tájon kártékony mester-ségeket. Majd mindennap hallatik, hogy ennyi 's amannyi marhákat hajtottak-ei, most ez, majd más puztáról. A' napokban R. Szolgabíró Úr' gujájából szakasztottak ki tiz darabokat, mellyeknek mái napig se lehetne nyomokba akadni. "

*Érsekújvárról, Február. 9-dikén.*

„Primás *Battyáni József* ő Eminentziájának 's Hertzezségének hazafiúi közbenjárására, Nemesi rangra való emeléssel jutalmaztatta-meg *Érdem - betsülö Királyunk, Földmérő Vizer János* Úrnak ditséretes érdemeit, a' ki, *Ns Komárom, Fejér, 's Veszprém* Vármegyékben, úgy nem különben a' *Kamara'* jószágában is el-követett hív, és szorgalmatos munkálkodásai, kiváltképpen a' posványoknak le-tsapolása által, egy igen hasznos Hazafinak bizonyította-meg magát. "

*Udvariból, Február. 4-dikén.*

„Bizonyos Református Legény el-jegyzett itt magának jövendőbéli házas Társúl egy *Oláh Leányzót*. Már jelen volt az ideje, hogy öszve-eskesse őket az *Oláh Pap*; de a' *Völegényt* nem akarták esketőre kísérni a' vele egy *Valláson* lévő *Atyafiai*. Egy *Affzonzyságot* — ugyan csak *Reform. Vallásút* — kért-meg tehát a' *Legény*, hogy menne-el velek a' *Templomba*. — Örömet meg-tselekedte a' *Legény*' kérését az *Affzonzyság*, 's ennek példája szerént, többen is vállalkoztak kíséreknek a' *Refor. Vallásúak* közzül. Hogy elő-állottak az

ösz-

öszve - esketendő személlyek : mondja a' Pap a' Legénynek, hogy tegye a' kezét a' keresztre, úgy esküdjön. A' Legény vonogatta magát, valaminthogy a' jelen - lévő Hite - sorsosai is, eggyen kivül, mind azt mondották, hogy nem tellyesítheti a' Legény a' Pap' kívánságát. Ekkor, neki kiált a' fenn említett Affzonyság, a' Legénynek : „ Miért nem tehetnéd te, úgymond, kezedet a' keresztre? hiszem a' Jésus Kriflus' szent kezei még reá is vóltak szegezve a' keresztre, 's azon hólt - meg érettünk.“ Ezen szavaira az Affzonyságnak, mindjárt meg - leve az esküvés. “

Nándson egy Gazda - ember ki - járogatott a' múltt öszfel az agaraival nyúlat keresni, és minthogy tudta, hogy ösz tájon a' szőlős kertekben lévő káposzták között szokott tanyázni leg - inkább a' nyúl : erre nézve, lé - fordúlt a' káposzta - levelek közzé is. Ott csak hamar mutatja magát egy nyúl, mellynek erőssen utánna estek leg - ottan az agarak ; de a' gyepü vagy garázda alatt, szokott ki 's bé - járó lyuka lévén a' nyúlnak, mindjárt oda vette útját, 's az agarak soha se tudták, hová lett. Vagy három nap egymás után, minden reggel szerentsét próbált a' Gazda ; de csak nem bóldogúlhatott a' nyúllal. Egykor a' mint ballagott vólna haza felé a' vetésből, fortélyt gondol, 's a' nálla lévő zsákot reá feztette kívülről a' nyúl' titkos járása szájára : azzal bé - ment a' káposzta közzé. Eppen ott vólt a' nyúl, mellyre kevés idő múlva reá is találtak az agarak, 's üzöbe vették ; de a' különben

fé-

félénk állat egész bátorsággal vólt, bizván előbbeni menedék - helyéhez, a' minthogy egyenessen is szaladt annak, ámbár nagy veszedelmére: mert a' zsákba futott, mellyből ki akarván hatolni, mindég előre sietett, 's le-rántotta azt magával a' szöllő' árkába. Oda érkezvén a' Gazda, tsak öszve-fogta a' zsák' száját, 's elevenen vitte haza a' szegény nyúlat.

*Nagy - Britannia.*

Január. 28 dikán, ismét el - kezdődött az Ország - Gyűlés, mellynek két Tábláihoz következő értelmű Írást bocsátott a' Király:

„Meg-parantsolta ő Felsőége, hogy azon Írásoknak, párjai eleibe terjesztessenek a' Parlamentomnak, mellyeket az ő Felsőege<sup>2</sup> Státus-Fitoknokja, *Chauvelin* Úrtól — a' legkeresztényebb (Frantzia) Király' néhai Ministerétől — kapott; valamint az ezekre adott válaszké is: továbbá azon parantsolat' mássa is, melly a' Kir. Tanátsban tevődött fel, 's ő Felsőege' hagyásából küldetett említett *Chauvelin* Úrhoz: minekutánna tudósítások érkeztek volna *Párisból*, az ott közelébb elkövetett irtóztató tselekedetről.

A' dolgoknak mostani állapotjokhoz képest, egygyáltallyában szükségesnek itéli ő Felsőege, mind a' szárazon, mind a' tengeren lévő fegyveres erejének nagyobbítását, és bízik a' Parlamentomnak esmeretes hajlandóságához, 's buzgóságához, hogy reá fogja ez segíteni ő Felsőégét, a' mostani nyomos környűl - állásokhoz képest megkívántató ollyatén foganatos rendelések<sup>2</sup> té.

tételére, mellyek által Nagy - Britanniának tulajdon birtokai, és jussai bátorságban meg-tartatnak; Frigyes Társai segítettnek; és gát vettetik Frantzia Ország' kevély, és nagyobbodni kívánó szándékának, melly mindenkor ártalmára volna Európa' köz javának; 's arra tzelez kiváltképpen most, a' midön olly gondolkozás' formájának terjesztésével vagyon egybe-köttetve, melly, a' leg-szentebb kötelességeknek meg-ron-tását, 's minden Polgári Társaságok' békes-ségeknak, és rendtartásoknak fel-forgatását tárgyazza."

El-olvastatván ezen Királyi Jelentés, a' Felső Tábla' kívánsága a' vólt, hogy az abban említett Irásokat ki kell nyomtattatni, 's a' Jelentés' foglalatajáról Január. 30-dikán kell értekezni; a' minthogy ez, el is végeztetett.

Az Alsó Táblának azt javasolta Minister *Pitt*, hogy Jan. 31-dikére halassza a' Király' Jelentéséről való tanátskozást. „Nehezen esik ugyan a' Tagoknak (így szóllott *Pitt*), türtözteni magokat, és tsak egy szempillantásnyit is késni, azon belső érzésnek kifejezésével, mellyet szükségesképpen eszköz a' közelébbi rettenetes *Párisi* tselekedet mindenben, a' ki betsben tartja az igazságot, és emberiséget; kéri mindazáltal a' Tagokat, tartóztassák a' magok nemes, és a' Britaniai Alsó Táblához illő szavokat Jan. 31-kéig, a' midön ő szóllni fog előttök, a' szárazon lévő, és tengeri erőknek nagyobbításáról, és annakutánna Február. első napján, a' hadi segítségre ügyelő Kommiffzióban a' tengeri

Se-

Seregnek szaporításáról. — Helybe hagyatott a' Minister' fel-tétele; mindazáltal így szólott Lord *Vycombe*: „A' Párisban véghez mentt véres történetre nints ugyan példa a' Históriákban, ha együtt gondoltatnak annak minden környülállásai; és méltó, hogy meg-indúllyanak azon, a' Parlamentomnak mind két Felekezetei: ő azonban, úgymond, csak meg-marad a' maga értelme mellett, hogy t. i. a' Frantzia Ország ellen kezdendő had, politika ellen való, szükség-telen, és igen nyúghatatlankodtató. A' Parlamentom eleibe terjesztett Irásokból nyilván látja ő, hogy Frantzia Ország fel akarta tartani a' békességet Angliával. A' Ministerek nem jól bántak *Chauvelin*nel, és a' gabona' ki hordásának meg-tiltása nyilván mutatja, hogy a' Ministerek nem akarták szivessen a' békességet.“ — *Fox* Úr rövideden ezt mondotta: „Reménylem, hogy Jan. 31-kén erősebb okokat fogok hallani, a' hadnak szükséges volta felől, mint az eddig valók, mellyek engem nem bírhattak még reá, hogy szükségesnek tartsam a' hadat.“ — A' Minister meg-igérte, hogy környülállásosan, 's a' mint hifzi, a' meg-győzésig fogja eleibe rakni a' Parlamentomnak, a' hadra indító okokat.

Az úgy neveztetett *Valliai* Hertzeg, a' ki Örököse a' Nagy-Britanniai Koronának, eddig a' Ministérium ellen lévő Felekezettel tartott; hanem most által ment a' Ministeriális Részhez, és egyszersmind Katonai-Tifztséget vett-fel. — Midőn a' néhai *Au-reliánumi* Hertzeg, a' ki most *Egalité*nek

ne-

neveztetik, *Londonban* mulatott: sokat társalkodott vele a' *Valliai* Hertzeg, 's az akkor kötött barátságot annakutánna is fenn-tartotta véle; hanem: most, hallván felölle, hogy ő is halálára voksolt légyen *Frantzia Orizág' Királyának*, a' maga vérszerént való *Attyafiának*: ki-vitette annak képét boldzankodva a' maga szobájából, 's a' régi portékák közzé vettette.

*Elő-Auszriából (Vorderösterreichből)* írja egy érdemes hazánkfia: „Mivel semmi nevezetes hadi történeteknek jelentésével nem szolgálhatok: kivántam meg-írni egy emlékezetes tzeremoniát, melly Jan. 29-kén tartatott ezen Tartományunknak *Villingen* nevü Városában. Utólsó kötelességeket teljesítették ez nap, néhai kedves Királyok eránt, a' ki költözött, és most *Villingenben* tartózkodó *Frantzia Hertzegek*, és *Nemesek*, a' melly szomorú *Inneplésnek* alkalmas-ságára egy gyász-alkotványt állítottak-fel a' *Templomban*, következő *Inskriptzióval* (Rá-írással):

Piis, Manibus  
 Dilectissimi Galliae Regis  
 Ludovici Augusti Decimi Sexti  
 Die 21. Jan. 1793.  
 Crudeliter et inique  
 Ab Impiis  
 Trucidati  
 Condeus  
 Serenissimi Principes Borbonii  
 Et Nobilium Turmae  
 Moerentes.

Reá

Reá voltak írva ezen kívül a' gyász-alkotványra, a' *Makkabeusokról* írt Könyv' első Rézfének 26. verse; a' 2 dik R. 7, és 50 v.; és Bölts Salamon' Példabeszédjei 10 R. 7. v., 's a' 15 dik R. 29. v. — Hertzeg *Conde*, következők Belzédet tartott zokogva a' Nemességhez:

„Belsőképpen meg - illetődött szívvel vivénk most végbe, Uraim! azt az utolsó áldozatot, mellyre kötelezett bennünket a' szerentsétlen *XVI. Lajos*hoz viseltetett mély tiszteletünk, és határt nem esmérő hajlandóságunk. Ha a' ti tántorodhatatlan, 's állandó hívségtek meg nem menthette őtet, a' rea tódúlt inségektől: követte mindazáltal a' sírig, mellybe a' leg-utálatosabb vétek vetette le a' leg-szerentsétlenebb Királyt. A' tartós bánat ki nem szárazítja a' mi könnyeinknek főrrását, és a' keseríthet leg-nagyobb mértékben minden jó indulatú 's érzékeny szívet, hogy együűt kell siratni Királyjától való meg-fosztatását, 's Hazájának meg-motskoltatását. De tudva vagyon előttetek Uraim, az a' Törvény, hogy Frantzia Ország' Királya soha meg nem hal. Óltalmazza az Ég minden veszedelmektől (mellyektől körül vagyon vétetve) ezen drága Gyermekeket, a' ki szerentsére születvén, semmit mindazáltal egyebet nem esmér-meg az életből, hanem hogy szerentsétlensége vólt nékie a' születetés. Akármitsodás légyen azonban az ő sorsa: kedvessen veszi az Isten, hogy mi az ő Óltáránál (mint szokás Frantzia Országban) meg-újjítjuk a' mi Királyaink eránt viseltető régi fze-

szereket, 's törvényes Fejedelmünk' életét tárgyazó buzgó óhajtásinkat szóval is ki-fejezzük: „A' Király, Uraim! meg-hólt. — A' Király meg-hólt! — Ellyen a' Király“ — Egy szívvel szájjal kiáltották a' jelenlévők is mindnyájan *Ellyen a' Király!* és annakutánna a' *Domine salvum fac Regem* el-énekelletett. “

A' *Párisi* Magisztrátus egy Levelet olvas-tatott-fel maga előtt Febr. 4 dikén, melly a' Város' Fiskálissához vólt útasítva, Fran. Ország' petsétje alatt, 's a' foglalata ebből állott: „Parantsoltatik néktek, az új Fran-tzia Országot formáló minden jó lelkű, és hív Frantziáknak, nevezetessen *Monsieur*-nak mint *Regens*nek, és a' jövendőbéli Királynak *XVII. Lajosnak*; úgy nem különben Európa' minden Hatalmasságainak is részokról, hogy mihelyt vejénditek ezen Irást: tömlőtbe zárassátok leg-ottan miad azon Tagjait az úgy neveztetett Nemzeti Gyűlésnek, a' kik a' leg-jobb, és leg-igazabb Királyt tsúfosan meg-ölték, és Fr. Ország' minden Lakosait álnokúl meg-tsalták; 's neveiket, valamint árestáltatásoknak napját és okát is fel-jegyeztessétek; el-fogassatok továbbá minden Jakobinusokat is, a' kik, hasonlóképpen gyűlést formáltak magokból, ezeket a' maroknyi számú Haramiákat, a' kik azzal kezegetik magokat, hogy ők 221 millió Embert, magok forma Haramiákká változtathatnak; ezeket a' maroknyi számú gonosz-lelkűeket, a' kik, se Királyt, se Vallást, se Törvényt nem akarnak esmérni; el-fogassátok végre, 's lántzra tétessétek a'

mé.

néhai *Aureliánumi* Hertzeget, a' kiről ki- tudódott, hogy egy Lovász-legénynek a' Fia: — hogy ezekre mindnyájokra halálos szeptentziát mondhasson az Igazság; 's ek- képpen egy szerre megmenekedjen már valaha a' Világ attól a' leg-veszedelmesebb méregtől, fenétől, és pestistől, mellyel táplálták ma- gokat, ezek az átkot érdemlő állatok. — Kötelességteknek tartsátok ezen parantsolat- nak végre-hajtását, hanemha ti is ezen állatok közzé akartok számláltatni, mellyek érezni fogják a' közönséges haragot. — Kőlt *Weissenburgban* (*Alsó Alsátziának egy neve- zetes Városában*) Jan. 26-dikán, a' Haramia- ságnak utolsó elzendejében. — *Greum* név vőlt alól-irva. — Ezen Levél' mássát, a' Politzájhoz küldötte a' Magisztrátus; magát a' Levelet pedig a' Nemzeti Gyűlésnek azon Deputátziójához, melly ügyel a' közönséges bátorságra.

Néhai Frantzia Minister *Bertrand* most *Londonban* vagon, a' honnan áltál küldött vőlt ideje korán *Párisba*, az Igazságra ügyel- ő mostani Frantzia Ministerhez, némelly Irásokat, olly kéréssel, hogy kötelessége szerént fordítsa azokat arra a' haszonra, a' mellyre nagy erőben szolgálhatnak, t. i. a' Király ellen fel tett Vád' leg főbb tzikke- lyeinek meg erőtelenítésére. De ezen Irá- sokat nem láthatták a' Király' védelmezői: mert az Igazságra ügyelő Minister a' N. Gy. nek adta áltál, e' pedig a' Vádolóknak; melly kegyetlen tselekedetet egész Európa' ítélő széke' eleibe terjesztett *Bertrand* Ur, a' közönséges Levelek áltál.

Az

Az Egyházi Birodalombéli *Campaniának* *Terracina* nevű Városából írják, hogy egy Posta Kotsi forma, akart ott által menni nem régiben. A' strásán álló Katonák kiáltottak a' Kotsisnak; hogy állana meg: de a' benn ülők tsak hajtattak, és még fenyegetődztek is. Fogja tehát magát egy Strása, úgy is a' kotsi felé, hogy egyiket a' benn ülők közzül halálra sebesítette. Erre meg állott a' Kotsis, ki is, a' benn ülővel együtt, életekért esedeztek. Meg vizsgálta a' kotsi; találtattak benne kézf. pénzül 30 ezer scutatusok, az az 60 ezer forintok, és sok Levelek, mellyekből ki tettzik, kik lettek légyen az el-illantani akarók t. i. Frantzia Emillzáriusok.

Az *Orosz* Tsászárné' szive, meg-esett azon méltatlanságokon, mellyeket a' *Kurlandiai* Mólnárok szenvedtek, 's fel-fogta ügyöket anyai kegyességgel, és nagy hat-hatósággal.

*Frantzia* Ország' Históriáját vizsgálván, úgy találjuk, hogy azon 66 Frantzia Királyok közzül, a' kik 16-dik *Lajos* előtt uralkodtak, hatan, méreg által fosztattak-meg életektől; hárman pedig oroszva ölettettek meg.

\* \* \* \* \*

A' minapában, *Andrád* *Sámuel* Úrnak, *Virágos Kert* név alatt ki-adandó Könyvéről valamely tudósítást küldöttünk volt leírásunk mellett; hanem most jelentjük, hogy ezen említett *Virágos Kert*re való elő-fizetésnek még nints ideje. Meg-fogjuk írni, mikor kellyen reá prénumerálni.